



滚来滚去的小土豆

本报小记者 吴佳蔚

小土豆从地里面被挖了出来，他和他的土豆朋友们一起被运到了菜场。可是它有点小，加上袋子又破了个洞，所以他一不小心掉了下来。他急得直转圈：“我要回土豆堆。”

他滚到红薯摊前，不停地问：“你们是土豆吗？”红薯们冷着脸说：“我们是红色的，而你是黄色的，我们能是土豆吗？赶紧走开！”小土豆缩了缩身子，骨碌碌地逃走了。

突然，一只大黄狗冲过来，以为土豆是自己的小球，叼起来就跑。小土豆吓得浑身发抖，灵机一动想

到一个好主意，他在大黄狗的嘴里滚来滚去，大黄狗实在受不了，吐了出来，悻悻地跑了。

这时，一个小男孩捡起了土豆：“咦，这个土豆真圆啊，送给奶奶吧！”小男孩把小土豆放进篮子里，篮子里竟然挤满了土豆。他们欢呼着：“你回来啦！”再次和土豆朋友们相遇，小土豆兴奋地分享着自己的奇妙经历。

小土豆明白了，遇到困难不要害怕，要开动脑筋，总会想到办法的。

市新都路小学三(6)班
指导老师:许晶晶

几何王国的奇妙邂逅

本报小记者 吴延楠

阳光透过教室的玻璃窗斜斜地照进来，数学课本上的几何图形都悄悄活动起来。扇形小姐展开她优雅的弧度，正对着窗台上的露珠欣赏自己完美的曲线。

“咔嚓”一声，新来的圆锥体同学从天而降，尖尖的帽子差点戳破书页。“我可是最完美的立体图形！”他得意地转了个圈，金属质感的表面折射出彩虹，“我的体积是三分之一底面积乘高，人类盖粮仓、造火箭都离不开我！”

扇形小姐轻轻晃动缀满数据的裙摆：“圆锥体同学，你的帽子是我的表妹——圆形，而你的披风……”她忽然原地旋转起来，原本120度的圆心角渐渐展开，变成金光闪闪的圆锥曲面，“看，只要找到合适的半径和圆心角，我们扇形家族就能变成你！”

圆锥体惊讶地发现自己的影子

在纸上慢慢展开，正是一个完美的扇形。他红着脸挠了挠尖顶：“原来我们是一家人啊！那为什么我的体积公式里有三分之一这个神奇的数字呢？”

扇形小姐指向自己的弧长说：“当我的弧长绕着半径旋转，每个微小扇形都会变成薄薄的圆锥壳，无数个这样的薄壳叠起来，就形成了你优雅的身躯。这些运算就像魔法，把平面变成立体时，总会留下三分之一的印记。”

月光爬上窗台时，圆锥体已经学会了把自己的体积公式写成 $V = \frac{1}{3}\pi r^2 h$ 。他悄悄对扇形说：“我们真是一对默契的搭档呢！”书页间响起轻轻的沙沙声，仿佛在诉说这个关于旋转与展开的永恒秘密。

市新都路小学六(2)班
指导老师:嵇瑶

粉笔灰里的星光

本报小记者 吴鑫慧

在我小学五年级的时光里，有一抹身影永远闪耀在记忆深处——我的数学老师郭老师。他用智慧与爱为我们打开了数学世界的大门。

郭老师的课堂充满了智慧的火花。学习“多边形面积计算”时，他带着我们把教室变成了“图形工厂”。同学们用彩纸裁剪出平行四边形、三角形，在他的引导下，我们像小侦探一样，通过折叠、拼接发现图形之间的奥秘。我至今记得自己把平行四边形剪拼成正方形时的惊喜。那时，

抽象的公式突然变得鲜活立体起来。他还设计了“数学超市”游戏，让我们扮演收银员和顾客用加减乘除解决实际问题。原本枯燥的计算，在讨价还价的笑声中变成了有趣

的挑战。

郭老师的师德更如春雨般浸润我们的心田。记得那次我因父母出差情绪低落，没有完成作业。郭老师没有批评我，而是从抽屉里拿出两颗水果糖，剥开后给我：“尝尝甜不甜？生活就像这糖，偶尔苦涩，但嚼一嚼总会尝到甜味。”他逐题讲解错题，指尖划过作业本的沙沙声，伴着窗外的蝉鸣，成了最温暖的安慰。

从那以后，每当我遇到困难，耳畔总会响起他那句“别急，慢慢来”的叮咛。郭老师啊，您在粉笔飞扬间，以智慧启迪我的思维，用关爱温暖我的心房。您是熠熠星光，在我年少的天空中永恒闪耀，照亮我成长的漫漫征途。未来无论走多远，我都不会忘记曾有您这般美好的引路人在我的生命里洒下的无尽光芒。

市步凤小学五(1)班
指导老师:陆加美

地球移民计划

本报小记者 杨宥齐

当我一觉醒来时，发现大地裂开、火山爆发、洪水泛滥、龙卷风袭来……

正所谓“能力越强，责任越大”。于是，我打开电视，新闻记者们在大声喊：“地球人口太多了，地球严重超负荷运行！超人在哪里？超人在哪里？”虽然记者们的话有点像科幻片里的句子，但是我知道地球的状况不容乐观。可是怎么办才好？外面妇女儿童的哭声、交通工具的爆炸声一直不停。怎么办？到底怎么办才好？我拿起电话打给我的助手郝心怡和王泽端说：“地球人口太多了，你们觉得怎么办呢？”王泽端说：“那么在2589年的移民计划只能现在执行了。可是，我们没有这么多时间。”我思索着，突然脑袋里灵光一现，说：“你们两个来我家，我创新研发了

变身药水，快点来，再不来就真的没时间了……”

我焦急地在实验室里来回走动，忽然听见一阵急促的敲门声。我赶紧把门打开，给了他们两瓶药水，说：“快喝下去，喝完后想要变成什么就变成什么。对了，你们俩变成火箭，我变成地球，把难民运到我身上，一定要快，变身时间只有30秒！”“明白了，放心吧！”郝心怡和王泽端答道。我们三人快速喝下药水，分别变成了两个火箭和一个地球。变身完毕后，就开始执行任务了！我飞到太阳系，并靠着真正的地球，火箭把难民运到了我的身上。

终于，危机结束了，世界恢复了安宁。

市神州路小学三(1)班
指导老师:卞艺

美丽的海棠园

本报小记者 杨丽雯

“等闲识得东风面，万紫千红总是春。”盼望着，盼望着，春游的日子终于到了！这次，我们要去中华海棠园，探寻春天的足迹。

老师告诉我们，中华海棠园位于城市的南端，园内集中种植了近5万株海棠树，是全国规模最大、品种最全、景观最美、观赏期最长、文化内涵丰富的海棠主题公园之一。

一踏入中华海棠园，就像闯进了梦幻的童话世界。微风轻拂，淡淡的花香悠悠飘来，让人瞬间沉醉。放眼望去，园内到处都是海棠花的身影，红的像火、粉的像霞、白的像雪……热热闹闹地挂满枝头。

我们沿着蜿蜒的小径漫步，路两旁的海棠树枝繁叶茂，花朵

簇拥在一起，时不时有几只蝴蝶翩翩起舞，为这美景增添了几分灵动。走着走着，我们来到了一片宽阔的草坪。同学们像脱缰的小马，纷纷放下背包，开始自由活动。有的围坐在一起分享各自带来的美食，脸上洋溢着幸福的笑容；有的在玩捉迷藏，大家你躲我藏玩得不亦乐乎；还有的在和老师玩诗词飞花令，你一句我一句谁也不甘示弱。

快乐的时光总是短暂的，转眼间就到了返程的时间。我们恋恋不舍地离开了中华海棠园，但那如诗如画的春日美景、欢乐有趣的春游时光，早已深深烙印在了我的心里！

市盐渎实验学校二(8)班
指导老师:葛青清

我的妈妈

本报小记者 邓雨璇

我的妈妈留着长长的短发，笑起来，眼睛弯弯的，好像星星在闪烁。虽然我的妈妈没有哪吒的风火轮，但我觉得她是一个非常厉害的人！

记得上次下雨天，妈妈骑着电动车接我放学。她把雨衣全裹在我身上，自己头发淋得湿漉漉的。到家后她打了个喷嚏，却马上用暖烘烘的毛巾给我擦脸，还变魔术似的从怀里掏出没淋湿的草莓蛋糕给我——那是我数学成绩提高了她给我的奖励。

妈妈的手好像有魔法，我膝盖摔破时她轻轻一摸就不疼了。晚上我背古诗卡壳时，她不会像爸爸那样着急，而是和我玩“句子接龙”

游戏。上周我发烧，她整夜用温毛巾给我擦头脑和手心，哼的歌比空调的风还要温柔，第二天我就不发烧了。

妈妈还经常一边炒菜一边帮我听写生字，还能单手拎起装满水果的塑料袋。妈妈真厉害！

最近我发现妈妈的手变得干燥粗糙了，爸爸说那是因为妈妈经常做家务。我就在想等周末放假了，我要用我存钱罐里的压岁钱给妈妈买护手霜。我还想变成创可贴，要是哪次妈妈切菜划到手时，我就能即时贴住她的伤口。

我爱我的妈妈！
市力行小学二(4)班
指导老师:周浩琦